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327-1 ABACO JF^4M 

Ĝ  S t r a n g l a n d 

Des "ROCE PR033ÜCTS% 7 4 , sep t iembre 1949^ 

Cuando hay p r e c i s i ó n de i n s t a l a r un nuevo moÉor e l é c t r i c o 

de gra^n p o t e n c i a , t a l como o c u r r e a v e c e s en la.s fabr icá is de c¿ 

men t o 5 sobre r e d e s que ja t i e n e n un fa^ctor d.e potencia . ba-,jo, puje 

de r e s u l t a r conven ien te e l monta.je de un motor s ínc rono o i n s t a 

l a r condensadores , s i se t r a t a de un motor de inducción» U t i l i ­

zando e l abarco de la. f i g . 16 puede a v e r i g u a r s e e l f a x t o r de p o ­

t e n c i a r e s L i l t a n t e de a.ñadir un nuevo motor , ó, a l a i n v e r s a , ha 

l l a r gue fa .c tor ha de t e n e r e l motor con v i s t a s a logratr l a s 

c o n d i c i o n e s más favora .bles pa.ra. l a compra de f l u i d o . 

Conociendo dos de la.s cua.tro vacria.bles que i n t e r v i e n e n s IOT, 

^^9 jgygj! y ££S ^ ( p o t e n c i a s verdadera^ y apárrente , ca rga r e a c t i . 

va j fa .ctor de p o t e n c i a ) p a r a l a ca rga p r i m i t i v a y para. la. a.ña-

d i d a , e l EP ( f a c . p o t e n c i a ) puede a .ve r igaa rse f á c i l m e n t e â.e la. 

s i g u i e n t e m-aneras 

Ejj3in;^lo JÇ -- XJyia fábr ica , t i e n e una p o t e n c i a instala.da. de -

790 IOT, a 1.000 kva.. Se va a montar im motor s ínc rono de 300 lîP 

(250 în¥)5 cu3ro r e n d i m i e n t o es 90 fo y e l WP 0 , 8 , H a l l a r e l ¥P re^ 

sultpuute de l a a m p l i a c i ó n . 

Se busca l a i n t e r s e c c i ó n de l a v e r t i c a . l traz;a.da por 7 ,9 

(a^bseisas p o s i t i v a s ) con e l c í r c u l o c o r r e s p o n d i e n t e a 10 kva , 

(punto A)* En e l cua.drante corresponóAente a. m-otores s í n c r o n o s 

( a b s c i s a s nega t iva . s ) búsquese l a i n t e r s e c c i ó n de 2 ,5 J l a r e c t a 
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inclinada correspondiente a 0,8 (pu.nto B)o Se un̂ en los puntos 

A y B. Luego se traza ima recta pa,ralela a. ésta, que pase por 

el origen (línea de tiS-^os). El punto donde esta recta corta--

al círculo exterior, en el primer cuadrante, nos da. el W fi--

naul que, en este caso es 0,92. 

Ejemplo II «- (Inverso) o En una fábrica hay 790 IDV a -

1^000 kvao Se trata de aímdir un motor sincrónico de 300 IIP, 

j 90 ̂  de rendimiento, de tal forma QLIO el PP final de la red 

sea. 0,92a Hallar el IV del motor. 

Se busca el pujito A como antes'. Después se une el punto 

del primer cuadra.nte, correspondiente a. 0,92 con el origen* 

Se tra.za la. pâ railela a. esta recta por el punto A (receta AB) y, 

el puaito donde ésta corta, a la vertical correspondiente a 2,5 

(abscisas negativas) (punto B), nos da, sobre el ra.dio del se--

gaiGÙo cua.drante, el valor 0,8 que es el EP que debe tener el -

motor o 

Notas g Obsérvese, en aJabos ejemplos, que el pu^to A corresponde 

a una. ca.rg8. reactiva, de 615 levar (eje positivo de ordena.da.s) que, 

en este caso, está retrasada en fa.seo El radio qu.e pasa por A j 

termina en el primer cre.drante, indica, que el EP primitivo (re­

tinase) es de 0,79. Lo mismo puede aplicarse al punto Bo ÜLiaj-ido 

la carga a.ñadida tieiie un fa.ctor de potencia en retraso, los va 

lores se toBia.n en el tercer c-uadrantOo Si os un condensador lo 

que se ha agregado, se emplea el eje positivo de ordena.das. Si 

la carga fuese una resintencia pura, los valores se toman en el 

semieje negativo de abscisa.So 
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